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A tiszti főorvos hatáskörébe kell helyezni az összes 
közegészségügyi intézményeket
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Személy

(A Magyarország tudósítójától) Budapest | 
kórházai régebben a főváros történeti fejlődésé- j 

•'nők megfelelően Duna-bal- és Duna-jobbpartí ■ 
csoportokra oszlottak meg, melyeknek önálló 
és egymájtófc független igazgatóságtik volt. A  
székesfpvp.*cwrlanácsa még 1917-ben a közkór- 
házak i^fz$®oságában rendeletileg új rend* j 
szert hoi»sított meg. Az új rendszer a külön­
böző k’órfázakat egységes igazgatás alá vont*' I 
JEz a rendelet eredetileg ideiglenesnek készült s 
csak május 9-én fogadta el véglegesnek a köz­
gyűlést póiló székesfővárosi tanács.

lm már hetedik éve tart ez az állapot. Ho- | 
gyan állotta meg helyét 1 — erre a kérdésre egy. -

feltétlenül avatott szakember
a következőkben foglalta Össze előttünk .véle­
ményét ;

— A székesfőváros közkórházai 1917, évi 
október, 23-áig Duna-bal- és Dun.a-jobbp.arti! 
csoportokra voltak osztva és a csoportok élen 
egy-egy igazgató állott. Evek folyamán ti fő­
város népességének állandó növekedésével 
újabb kórházak létesítésére volt szükség, ami­
nek következtében a kórházi igazgatás rend­
szerének megváltoztatása indokolttá vált. Ezt 
a feladatot kívánta az 1917. évi október 20-rki 
tanácsi rendelet megoldani, amelynek főcélja 
igen helyesen a közkórházak több csoportra va-/ 
ló felosztása és a csoportoknak külön-külön 
igazgató alá rendelésével, az igazgatás decen- 
iralizálása volt. A rendelet a székesfővárosi 
közkórházakat öt csoportra osztottas. Az egyes 
csoportok élére igazgató-főorvost neveztek ki, 
a legfőbb ellenőrzés és felügyelet jogát pedig 
központi kórházigazgatóságra ruházták. A tu­
lajdonképpeni kórházvezetés az egyes csopor­
tok ólén álló igazgató-főorvosok feladata. , 

Súlyos hibának tartom, hogy a rendelet vég­
legesítésével az egész kórházi intézménye ki­
vonták az egységes közegészségügyi közigaz­

gatásból azzal, hogy a közkórházak élére köz­
ponti kórházigazgatót állítottak.

A központi kórházigazgató feladatának és 
jogkörének megállapítása ugyanis csak a szé­
kesfőváros tiszti főorvosa feladatának és ha­
táskörének megnyirbálásával volt lehetséges. 
'A tiszti főorvos törvényeink értelmében a fő­
város közegészségügy éneki hivatalos őre és 
mint ilyen nagy felelősséggel járó hivatalt vi­
sel. Felelőssége még részben sem hárítható át 
senkire s éppen ezért nem volt lehetséges a 
tiszti főorvosi hivatalnak a tanácsi közegész­
ségügyi ügyosztályba való töbször megkísérelt 
beolvasztása. A székesfőváros közegészség­
ügyéért való felelősséget a tiszti főorvos csak 
úgy viselheti és vállalhatja, ha a közegészség­
ügy és az azzal kapcsolatos intézménynek szak-

atg*.w Tawap jji »w
szempontból való irányítása a kezében van. A  
közegészségügyi törvény 162. szakasza értel­
mében a tiszti főorvos hivatott a kórházak or­
vosi és közegészségügyi szempontból való fel­
ügyeletére, az ő feladata a kórházi férőhelyek 
szükséghez mért felosztása, a  személyi ügyek­
ben való javaslattétel, de különösen a külföldi 
intézmények figyelemmel kísérése és az így 
szerzett tapasztalatok alapján szükségesnek 
talált változtatások elrendelésére a  javaslatok 
elkészítése. Természetesen megtörténhetik ez 
ágy az igazgató-főorvosok, mint az összes fő­
orvosok véleményének meghallgatásával és 
figyelembevételével.

— Annak megállapítása, hogy a főváros 
melyik részében milyen osztályok, milyen ágy- 
számmal való felállítása, megszüntetése vagy 
csökkentése szükséges, kizárólag az általános 
közegészségügyi tényezők! alapos ismerete ée 
áttekintése után történhetik, amelyre

csak a tiszti főorvosnak van módja,
‘ Ennek a tételnek igazolására elég, ha a  Szem 
j Margit-kórház szülészeti osztályának megszün­

tetésére mutatunk rá, amivel a székesfőváros 
nagy és más kórházaktól távoleső területe ma­
rad szülészeti és nőgyógyászati szempontokba 
ellátatlan, i «

A székesfőváros közkórházainak jelenleg 
6921 betegágya van s mégis sürgős esetek­

ben alig lehet betegeket elhelyezni.
Ezeken az állapotokon talán a betegágyak ősz* 
tály ónként i helyesebb elosztásával is. lehetni 
segíteni, de feltétlenül eredményes volna a 
gyógyíthatdtlan betegeknek más módon való 
elhelyezésével a kórházak tehermentesítése. E§ 
is csak úgy volna megoldható, ha nemcsak § 
gyógyítható, de a gyógyíthatatlan betegek ek 
helyezésére szolgáló kórházak, menházak* szag 
gónyházak közegészségügyi szempontból va ll 
irányításában egyedül és kizárólag a fővároM 
tiszti főorvosa intézkedhetne.

r — Helyesnek és szükségesnek tartanám a» 
idézet és elfogadott rendelet intézkedésein vál­
toztatni és a székesfővárosi kozkórkázakat or­
vosi és közegészségügyi szempontból az 1867. 
évi X IV . te. 162. §-nak szellemében a székes­
főváros tiszti főorvosának felügyelete és irá­
nyítása alá helyezni. Ezzel az Intézkedéssel a 
fertőtlenítő intézeteken, megfigyelőkön, a köz­
egészségügyi és bakteorológiai intézeteken kí­
vül még a  székesfőváros legnagyobb közegész­
ségügyi intézménye is a  tiszti főorvos felügye­
letébe és hatáskörébe kerülne, amely biztosíték 
volna arra, bogy az még jobban szolgálja 
majd azt a célt, amelyet a köz érdekében szol­
gálnia kell.


